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Toteutus 

ja aineisto

Mikko Hormio

Jaakko Hyry

Antti Hyytiäinen



Tutkimuksen toteutus

◼ Yli 18–29-vuotiaat mannersuomalaiset

◼ Aineisto edustaa ja on painotettu vastaamaan väestöä tässä ikäryhmässä

◼ 1507 vastausta

◼ Tutkimus toteutettiin internetkyselynä Kantarin Forum-internetpaneeleissa

◼ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta ±2,5 prosenttiyksikköä (50 % tulostasolla) 

◼ Kyselyn tiedonkeruu toteutettiin 30.1.–5.2.2023

◼ Kysymyksiin vastaaminen kesti noin 4–5 minuuttia

◼ Aineisto sisältää tutkimuskysymykset ja vastaajien keskeiset sosiodemografiset tiedot

◼ Kysymykset on laatinut yhteistyössä OKM ja Kantar Public

◼ Powerpoint-raportti tuloksista, raportti sisältää keskeisten taustaryhmien vertailut
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Aineiston rakenne
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Äänestääkö 

vaiko ei?

Mikko Hormio

Jaakko Hyry

Antti Hyytiäinen



Oma todennäköisyys äänestää huhtikuun 2023 eduskuntavaaleissa

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat
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Äänestän varmasti (4)

Äänestän todennäköisesti (3)

En osaa sanoa

Todennäköisesti en äänestä (2)

Varmasti en äänestä (1)

(%)   

ka. 

3,27

Yhteensä (n=1507)

Kuinka todennäköistä tai epätodennäköistä on se, että äänestät ensi 

huhtikuussa järjestettävissä eduskuntavaaleissa?
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Oma todennäköisyys äänestää huhtikuun 2023 eduskuntavaaleissa
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Kuinka todennäköistä tai epätodennäköistä on se, että äänestät ensi 

huhtikuussa järjestettävissä eduskuntavaaleissa?
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Yhteensä (n=1507)
SUKUPUOLI:
Mies (n=754)

Nainen (n=723)
Muu/en halua kertoa (n=30)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=409)
22-25 vuotta (n=578)
26-29 vuotta (n=520)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=498)

Etelä-Suomi (n=289)
Länsi-Suomi (n=380)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=332)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=153)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=377)

Ylioppilas tai lukiossa (n=322)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=334)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=285)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=481)
Melko myönteinen (n=583)

Melko tai erittäin kielteinen (n=252)
Ei osaa sanoa (n=192)

Äänestän varmasti (4) Äänestän tod.näk. (3) En osaa sanoa

Tod.näk. en äänestä (2) Varmasti en äänestä (1)

Yhteensä (n=1507) ka.

Kuinka todennäköistä tai epätodennäköistä on se, että äänestät ensi 

huhtikuussa järjestettävissä eduskuntavaaleissa?

77 %16 %
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Arvio oman lähipiirin äänestämisestä huhtikuun 2023 eduskuntavaaleissa
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Ajattele ihmisiä jotka kuuluvat lähipiiriisi. Miten arvioit heidän 
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Yhteensä (n=1507)
SUKUPUOLI:
Mies (n=754)

Nainen (n=723)
Muu/en halua kertoa (n=30)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=409)
22-25 vuotta (n=578)
26-29 vuotta (n=520)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=498)

Etelä-Suomi (n=289)
Länsi-Suomi (n=380)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=332)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=153)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=377)

Ylioppilas tai lukiossa (n=322)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=334)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=285)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=481)
Melko myönteinen (n=583)

Melko tai erittäin kielteinen (n=252)
Ei osaa sanoa (n=192)

Kaikki / melkein kaikki ään. Useimmat äänestävät En osaa sanoa

Useimmat eivät äänestä Kaikki / melkein kaikki eivät ään.

Yhteensä (n=1507)

Kaikki / melkein kaikki ään. + 

Useimmat äänestävät
Ajattele ihmisiä jotka kuuluvat lähipiiriisi. Miten arvioit heidän 

äänestävän huhtikuun eduskuntavaaleissa?

77 %17 %
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Syyt äänestää ja 

olla äänestämättä

Mikko Hormio

Jaakko Hyry

Antti Hyytiäinen



Äänestämiseen vaikuttavat asiat: nähdäänkö poliittisia intohimoja
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Jos aikoo äänestää
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Koen äänestämisen kansalaisvelvollisuudeksi

Äänestämällä voi vaikuttaa koko valtakuntaa koskeviin asioihin

Haluan antaa tukeni tietylle puolueelle

Haluan tukea tiettyä aatetta tai ideologiaa

Äänestämisestä on hyötyä itselleni

Haluan vastustaa tiettyä aatetta tai ideologiaa

Äänelläni on merkitystä vaalien lopputuloksen kannalta

Näen mahdollisuuksia muuttaa asioita valtakunnanpolitiikassa

Haluan antaa tukeni tietylle ehdokkaalle

Äänestän tavan tai tottumuksen vuoksi

Vanhempieni kannustus tai esimerkki

Ystävien tai tuttujen kannustus tai esimerkki

Haluan vastustaa nykyistä hallitusta

Kansalaisjärjestöjen tai etujärjestöjen vetoomukset

Haluan tukea nykyistä hallitusta

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160)

Paljon (4) + Melko paljon (3)
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat
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Jos ei aio äänestää
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En tunne valtak.politiikkaa ja sen asioita niin hyvin, että lähtisin äänestämään

Minun on vaikeaa löytää itselleni sopivaa ehdokasta

Äänestämällä en kykene riittävästi vaikuttamaan valtakunnan asioihin

Minulla ei ole riittävän hyvää syytä käydä äänestämässä

En luota poliitikkoihin ja poliittiseen päätöksentekoon

Minun on vaikeaa löytää sopivaa puoluetta

Äänestämisestä ei ole itselleni mitään hyötyä

Ääneni ei merkitse mitään vaalien lopputuloksen kannalta

Puolueet eivät ole tuoneet esille kiinnostavia poliittisia kysymyksiä

Voimavarani eivät riitä siihen, että jaksaisin käydä äänestämässä

Asiat hoituvat kohtuullisen hyvin muutenkin

En ole niin kiinnostunut Suomen asioista, että lähtisin äänestämään

En tiedä, miten äänestäminen tapahtuu

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243)

Paljon (4) + Melko paljon (3)
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Tietoa Tiktokista

vai traktaateista?

Mikko Hormio

Jaakko Hyry

Antti Hyytiäinen



Mistä haluaisi saada tietoa ehdokkaista ja puolueista
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Kaikki vastaajat
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Sosiaalinen media

Vaalikoneet

Televisio, radio ja podcastit

Puolueiden ja ehdokkaiden Internet-sivut

Sanoma-ja aikakausilehdet

Puolueiden ja ehdokkaiden järjestämät tapahtumat

Kadunvarsimainokset

En mistään

En osaa sanoa

Yhteensä (n=1507)

Mistä haluaisit saada tietoa ehdokkaista ja puolueista? 

Valitse seuraavista kolme sinulle mieluisinta tietolähdettä.

Yhteensä (n=1507)
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Mistä haluaisi saada tietoa ehdokkaista ja puolueista

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat - Tulokset sukupuolen mukaan
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Sosiaalinen media

Vaalikoneet

Televisio, radio ja podcastit

Puolueiden ja ehdokkaiden Internet-sivut

Sanoma-ja aikakausilehdet

Puolueiden ja ehdokkaiden järjestämät tapahtumat

Kadunvarsimainokset

En mistään

En osaa sanoa

Yhteensä (n=1507) Nainen (n=723) Mies (n=754)

Mistä haluaisit saada tietoa ehdokkaista ja puolueista? 

Valitse seuraavista kolme sinulle mieluisinta tietolähdettä.

SUKUPUOLI:

Yhteensä (n=1507)
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Mistä haluaisi saada tietoa ehdokkaista ja puolueista

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat - Tulokset iän mukaan
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Sosiaalinen media

Vaalikoneet

Televisio, radio ja podcastit

Puolueiden ja ehdokkaiden Internet-sivut

Sanoma-ja aikakausilehdet

Puolueiden ja ehdokkaiden järjestämät tapahtumat

Kadunvarsimainokset

En mistään

En osaa sanoa

Yhteensä (n=1507) 18-21 vuotta (n=409) 22-25 vuotta (n=578) 26-29 vuotta (n=520)

Mistä haluaisit saada tietoa ehdokkaista ja puolueista? 

Valitse seuraavista kolme sinulle mieluisinta tietolähdettä.

IKÄ:

Yhteensä (n=1507)
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Mistä haluaisi saada tietoa ehdokkaista ja puolueista

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat - Tulokset koulutuksen mukaan
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Sosiaalinen media

Vaalikoneet

Televisio, radio ja podcastit

Puolueiden ja ehdokkaiden Internet-sivut

Sanoma-ja aikakausilehdet

Puolueiden ja ehdokkaiden järjestämät tapahtumat

Kadunvarsimainokset

En mistään

En osaa sanoa

Yhteensä (n=1507) Peruskoulu/ suorittam. (n=153)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=377) Ylioppilas tai lukiossa (n=322)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=334) Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=285)

Mistä haluaisit saada tietoa ehdokkaista ja puolueista? 

Valitse seuraavista kolme sinulle mieluisinta tietolähdettä.

KOULUTUS:

Yhteensä (n=1507)
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Ajankohtaiset 

kysymykset

Mikko Hormio

Jaakko Hyry

Antti Hyytiäinen



Valtiovelka pikaisesti kuriin ja Pariisin sopimuksen mukaan toimiminen
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Kaikki vastaajat

19

33

10

26

12

Täysin samaa mieltä (4)

Jokseenkin samaa mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Oletko samaa vai eri mieltä seuraavan väitteen kanssa?

(%)   

ka. 

2,67

Yhteensä (n=1507)

Maamme nopeasti kasvanut valtionvelka on pakko saada pikaisesti kuriin 

riippumatta siitä millaisia etujen ja hyvinvoinnin leikkauksia siitä 

kansalaisille seuraa.
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36

10

19

8

Täysin samaa mieltä (4)

Jokseenkin samaa mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavasta väitteestä?

(%)   

ka. 

2,90

Yhteensä (n=1507)

Seuraavan hallituksen on tehtävä tarvittavat toimet, jotta ilmaston 

lämpeneminen pysyy Pariisin sopimuksen määrittelemissä rajoissa 

(1,5 asteen lämpeneminen esiteollisesta ajasta).
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Jos vaalit olisivat nyt

Mikko Hormio

Jaakko Hyry

Antti Hyytiäinen



Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisi

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat

Perus-

suomalaiset - PS

Vihreä Liitto - VIHR

Kansallinen 

Kokoomus - KOK

Suomen Sosiali-

demokraattinen 

puolue - SDP

Suomen 

Keskusta - KESK

Vasemmistoliitto - VAS

Ruotsalainen 

Kansanpuolue - RKP

Kristillisdemokraatit - KD
Liike Nyt

Joku muu puolue tai 

ryhmittymä

En äänestäisi

En osaa sanoa

En halua sanoa
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100

Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisit?

%

Yhteensä (n=1507)

Tutkimus ei vastaa Kantar Publicin medialle toteuttamia kannatuskyselyitä poiminnaltaan, metodiltaan eikä analytiikaltaan. 
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Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisi

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat - Tulokset iän mukaan
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24

Tutkimus ei vastaa Kantar Publicin medialle toteuttamia kannatuskyselyitä metodiltaan eikä analytiikaltaan. 
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Äänestää varmasti tai todennäköisesti Ei varmasti tai todennäköisesti äänestä En osaa sanoa Kaikki vastaajat

Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisi

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat - Tulokset äänestämisen todennäköisyyden mukaan

Yhteensä N=1507

25

Tutkimus ei vastaa Kantar Publicin medialle toteuttamia kannatuskyselyitä metodiltaan eikä analytiikaltaan. 



Olkaa hyvät!

Tutkimme

Tulkitsemme

Autamme hyödyntämään tietoa



Mikko Hormio

Tutkimme

Tulkitsemme

Autamme hyödyntämään tietoa

• Viidentoista vuoden kokemus 
yhteiskunnallisesta, poliittisesta ja 
viestinnällisestä tutkimuksesta.

• Erityisalana tutkimustiedon 
hyödyntäminen viestinnässä ja 
tuotekehityksessä.

• Tutkimusjohtaja.

mikko.hormio@kantar.com



Jaakko Hyry

• Yli neljännesvuosisadan kokemus 
yhteiskunnallisten ja kaupallisten 
tutkimusten parissa.

• Erityisalana 
kansalaisyhteiskunnan kysymykset.

• Tutkimusjohtaja.

jaakko.hyry@kantar.com

Tutkimme

Tulkitsemme

Autamme hyödyntämään tietoa


